



AJKAI SZÓ

ASZ

„Gondolkoj globálisan, cselekedj lokálisan!”

A város lapja

31. évfolyam, 24. szám, 2018. július 6., péntek



2 Csíksomlyó, mint zarándokhely



3 Mulattak és emlékeztek Rendeken



4 A vegán életmód dícsérete



3 Nyárköszöntő Csertelepen



6 Tihanyi György kiállít



7 Távozik a sikeredző

Meghívó avatásra

Ajka Város Önkormányzata nevében tisztelettel meghívom Önöket az Ajka, Szabadság tér elektromos töltőállomás kiépítésének ünnepélyes átadására július 12-én, 15 órára. Átadás helye: Szabadság tér, OTP melletti parkoló, Elektromos Töltő Pont. A helyszínen elektromos tesztautót is ki lehet majd próbálni.

Schwartz Béla
polgármester

Sváb életérzés Rendekről három napon át



Nagyon figyelnek az új nemzedékre

(Fotó: Futó)

■ A Nemzetiségi Hétvégét 23., míg a három napos Német Nemzetiségi Hétvégét immár 11. alkalommal rendezte meg Ajkarendek.

A településrészt elején a bicikliúton Józsi fédá und Rézi mám a nemzetiségi ruhába öltözött szalmabála-pár fogadta a vendégeket, akiket az Ajkarendekért Egyesület tagjai nagy gonddal csinosítottak erre a jeles alkalomra. Ruhájukra még fényvisszaverő gombokat is kaptak, hogy este is mindenki megcsodálhassa őket.

A rendezvénysorozat a falu művelődési házában Törtl Zoltán, a Német Nemzetiségi Önkormányzat elnöke magyar és német nyelven nyitotta meg.

– Ez a görög-római-keresztény kultúra összeköt minket németeket, svábokat, magyarokat, immár ezer éve, megtölti életünket, hogy átfogóan boldog életet élhessünk – fogalmazott nyitbeszédében az elnök.

Dr. Orosz László, a Veritas Történetkutató Intézet tudományos főmunkatársa idén is érdekes előadást tartott, – A történeti Magyarország német lakosságának évszázadai címmel – amit a rendeki közösség érdeklődve hallgatott. A mostani prezentáció a tavalyinak tulajdonképpen a kiegészítése volt, mert mint megtudtuk, elvarratlannak érezte az előadó az előző évi történetét, ami akkor az I. világháborútól a II. világháborúig tartó viszonylag

rövid szakaszt ölelte át. Ezúttal a magyar államalapítástól kezdve mutatta be a magyarországi, Kárpát-medencei németek sorsát. Kielemezte, hogyan és milyen körülmények között érkeztek és milyen kapcsolatok fűzték őket össze régi, valamint új hazájukkal. Rámutatott, hogy ahány település, annyi sors, annyi különböző út és megoldási kísérlet volt arra, hogy miként „mentsék át magukat” az új hazába.

– Én hiszem, hogy ha nem következett volna be Trianon és vele együtt a szétaprózódás, akkor a történeti Magyarország németisége előtt egy prosperáló időszak állhatott volna – hangsúlyozta a történetkutató.

A program végén minden vendég megköszönhette a Dália Nyugdíjas Klub tagjainak jóvoltából Ajkarendek legnagyobb darás, gyümölcsös keltrésztését. Stallmeiszter Ervinné klubvezetőtől megtudtuk, hogy hatan készítettek el a két nagy tepsis finomságot, amibe igazi rendeki bio meggy és ribizli került. A rétes különlegessége volt az is, hogy a kultúrház udvarán lévő kementében sütötték Törtl János művelődési ház vezető óvó figyelmével 180 fokon.

A ropogós édesség 35-40 perc

alatt készült el, amelyhez izletes borokat is kínáltak a házigazdák. A finom étel és a jó nedű mellett szívesen beszéltek át a vendégeket a hallottakat, miközben az asztalokon Kancler Melinda decoupage és Horst Pytel Ajkarendeken élő német nyugdíjas makett kiállítását is megcsodálhatták.

A program hidavatással folytatódott. Az Ajkarendekért Egyesület tagjai és a Dália Nyugdíjas Klub az Ajka60 programsorozat részeként előző héten ugyanis szívárványszínűre festették Ajka és Ajkarendek kivezető hidját, amit most adtak át ünnepélyes keretek között. A hid, ami egykoron családokat választott el egymástól, mostantól a Kapcsolatok hídja nevet viseli, melynek a piros drótszíveire most az összetartozás lakatait is elhelyezték. Az első lakatot Cseh Melinda és Vágenhoffer László kattintotta a féltre. Úgy látszik a rendekieknek az égiekkel is jó a kapcsolatuk, mert nem sokkal az avatás

szórákozni vágyókat, amelyre évről évre egyre többen látogatnak ki a környező településekről is. Az iskola előtt közben szép számmal gyülekeztek a régi járművek és motorok, hogy részt vegyenek a már hagyományos Old Timer felvonuláson. Bakonygyepesről Penk Béla egy Csepel és egy Simson motorral érkezett, amelyekről szívesen mesélt is lapunknak. Hueber Károly ajkarendeki lakos büszkén mutatta be a 250-es oldalkocsis Pannonia motorját, ami 1958-tól a tulajdonában van. Megtudtuk tőle, hogy rendszeresen jár párjával és az unokájával kirándulni a járgánnyal. Nemrég kapott a motorhoz egy eredeti fonott pikenkosarat, amit szeretne hamarosan „élesben” is kipróbálni.

A felvonulás még tartott, amikor az iskola udvarán már előkerültek a bográcsok és a sütők. Böhm László és lelkes segítő csapata 3 éve süti a hagyományos rendeki retró lángost a családi napon. Idén négyszáz adaggal



Dr. Orosz László: Ahány település, annyi sors

(Fotó: Futó)

előtt hatalmas eső volt a faluban, de a jeles eseményre még a nap is kisütött. Pék Attila önkormányzati képviselő a város nevében helyezte el az összetartozás lakatját a hidra.

– A hidak általában kontinenseket, országokat, városokat kapcsolnak össze és jelen esetben nem csak a folyó két oldalát, hanem Ajkát és Ajkarendeket is – összegezte a képviselő, majd a lakat kulcsát a Szeles patakba dobta.

Törtl Zoltán a lakatceremónia előtt röviden ismertette a 250 évvel ezelőtt itt élők és a hid történetét.

Másnap az iskola udvarán az Erdősi Mihály Német Nemzetiségi Futballkupan szurkolhatunk Pákai Zoltán és Klespitz Gábor szervezésében hét ajkarendeki kötődésű csapatnak. (Jövőre talán a műfüves pálya is készen lesz – a szerk.)

Délután az Ajkarendekért Egyesület családi napja várta a

készültek, mert tavaly kevésnek bizonyult a kisütött térszámennyiség. A finomság olyan népszerű volt, hogy ismét elfogyott.

Laci elárulta nekünk, hogy mitől jó egy igazi lángos. Szerinte legyen sült, sós és fokhagymás, nem is kell más. Böhmné Borisz Ildikó is beavatott minket a műhelytitokba, így kiderült, hogy igazi falusi technológiával készítették és dagasztották a tésztát és idén először teljes kiőrlésű lisztből is sütöttek lángost.

„Nándi kolbászt” senkinek nem kell bemutatni. Mindig hosszú sorok állnak a sütője előtt. A kolbász egyedi és különleges ízét mindenki felismeri, sokan próbálták már megfejteni a receptet, de Nándi továbbra is hétepecsétes titokként őrzi azt. Idén harminc kiló sertéshúsból keverte be a kolbásznak valót, amit előző nap késő estig töltött. Így tényleg friss és ropogós sültet kaphattak a vendégek. (Folytatás a 3. oldalon: Énekeltek és kosszorúztak)

Vissza a gyökerekhez?

Legtöbbször sajnálom megválni régi ruhadarabjaimtól, még akkor is ha szakadtak, megviseltek. Aztán, ha mégis eldobom, vagy elajándékozom őket, elfeledkezem róluk. Némi lykről, amihez valamilyen meghatározó élményem fűződik, persze nem. Ez mindig utólag derül ki. Tehát egy döntést úgy kell meghozni, hogy később se gondolhassuk másképp. Különösen így van ez, ha emberi sorsokat érintő döntésekről van szó, amik visszavonhatatlanok és igencsak mély nyomokat hagynak mind a döntés meghozójában, mind az elszennvedőiben. Ámbár, hogy ki áll a „szívó végén” az nem mindig egyértelmű. Véleményem szerint a jó vezető az, aki a rendszert tekinti és nem az egyes embereket, máskülönben megbízi érdekei ellen cselekszik, ennek meg sejtjük, mi szokott a vége lenni..

Kíváncsian várom ezért a Kaposváron bevezetendő új egyetemi képzést, ahol „keresztény értékrendű” menedzsereket oktathat majd. A hírek szerint a két félév során a hallgatók önismeretet és kommunikációt, korszerű vezetési modelleket, módszereket és technikákat sajátítanak el. Emellett lehetőségük nyílik saját vezetői készségeik és képességeik fejlesztésére is. A képzés indítását a katolikus, a református, az evangélikus és a baptista közösségek egyaránt támogatják, s már idén megindulhat az oktatás az egyetemen.

Nem tudni, az „új” szemlélet, mit adhat majd hozzá az eddig felhalmozott vezetési ismeretekhez, da ha azok felpuhítására törekszik, nem hiszem, hogy a multik két kézzel kapkodnának majd az innen kikerülő szakemberek után. A „szív” és az „ész” új egyensúlyának megteremtése lesz ez, természetesen szigorúan keresztény alapon. A végén még mindenki tanulhat belőle.

Lékö Sándor ■

Áramszünet Ajka szerte

Az E.ON ügyfélszolgálatára értesíti a lakosságot, hogy a szolgáltatás korszerű és biztonságos ellátása érdekében folyamatos korszerűsítést hajtanak végre a hálózatukon, de a fejlesztések kivitelezéséhez elengedhetetlen a szolgáltatás időszakos szüneteltetése. Áramszünet várható július 5-től időszakosan több napon keresztül a település számos részén. A részletes, utcák és dátumok szerinti felsorolásról online oldalunkon (ajkaiszo.hu) a Jó tudni fültre kattintva tájékozódhatnak.

Művészeti ösztöndíjat kapnak

Ajka Város Önkormányzata Képviselő-testületének Művelődési, Oktatási és Sportbizottsága a művészeti ösztöndíjról szóló 11/2014. (III.18.) önkormányzati rendelet alapján a 2018. július 2-án megtartott ülésén Vörös Gergő, Farkas András és Poór Dániel pályázók részére 2018. július 1. napjától 2019. június 30. napjáig bruttó 30.000. Ft/hó összegű ösztöndíjat állapított meg.

Utassy István, a bizottság elnöke ■

Sportolói ösztöndíjat kapnak

Ajka Város Önkormányzata Képviselő-testületének Művelődési, Oktatási és Sportbizottsága a sportolói ösztöndíjról szóló 10/2014. (III.18.) önkormányzati rendelet alapján a 2018. július 2-án megtartott ülésén Koncz Áron, Pad Franciska és Szóka Júlia pályázók részére 2018. július 1. napjától 2019. június 30. napjáig bruttó 30.000. Ft/hó összegű ösztöndíjat állapított meg.

Utassy István, a bizottság elnöke ■



„Nándi kolbásza”

(Fotó: Futó)

Zarándokút Csíksomlyóra a lelki béke jegyében

■ *Mindig csodálattal tekintünk azokra a személyekre, akik szinte emberfeletti teljesítményekre képesek. Szűkebb hazánkban egyre több ismerős, barát teljesítménye vált ki elismerést nemcsak közvetlen környezetünkben. Kóger Jutka és Szalai József gyaloglásai messze földön ismertek. Legutóbb éppen a Mária Utat, a Közép-Európa területén haladó zarándokutat teljesítették, amely a Kárpát-medence Mária kegyhelyeit köti össze. Most Jutka osztotta meg élményeit velünk.*

- Mikor határozta el, hogy teljesítod a közel ezer kilométeres távot?

- Akkor született meg bennem a döntés, hogy el kell indulnom a Mária Úton, amikor kedves túratársam, Szalai Józsi tavaly hazatért róla, tele élményekkel. Először csak a kíváncsiság hajtott. Hogyan lehet lelkileg és szellemileg is felkészülni arra, hogy majd Csíksomlyóban átérzhessem én is azt, amiért minden évben ezrek látogatnak el? Tudtam, hogy fizikailag meg tudom csinálni, tehát nem testi erőpróbának fogtam fel. Aztán ősszel már más értelmet kaptam az utam. Megszülettek a kis koraszülött iker unokáim. Kisebbségi fiamék elvesztették a babájukat, de az indulásunk előtt a menyem ismét várandós lett. Így aztán azzal a kéréssel indultam a Szűzanyához, hogy segítsen a családomon, továbbá, hogy szeretteim maradjanak még sokáig velünk.

- Bizony egyedül nehéz lett volna ezt a terhet magaddal cipelni. Hogyan lehet egy ilyen csoportnak a tagja lenni?

- Az út országos szervezésű volt. Hazánk egész területéről érkeztek a résztvevők. Három csapat indult, háromféle útvonalon. A miénk a Turul nevet viselte. Ez egy zártabb közösséget alkotott. A tagok többsége már teljesítette régebben a Mária Utat és olyanokkal egészültek ki, akik hosszabb távokat sikeresen legyalogoltak eddig. Szalai Józsi ajánlásával – akinek nagyon sokat köszönhetek – kerültem az öt férfi és két nő alkotta társaságba.

- Mennyi ideig gyalogolt a kis csapat?

- Budapestről, a Ferenciek teréről indultunk április 10-én. Negyvenegy nap alatt érkezünk meg. Többször is csatlakoztak hozzánk. Volt, aki csak a faluja széléig, volt, aki egy-két napig, vagy egy hétig jött velünk. A szállásaink előre meg voltak beszélve, így a napi távolságok attól függtek, hova kellett aznap eljutnunk. Több mint 950 kilométer gyaloglás után értünk Csíksomlyóra, a búcsú előtti napon. Szerencsénk volt, mert jóformán senki sem volt a templomban, így nyugodtan bevihettük a keresztünket és a zászlónkat a falvakban felkötött sok szalaggal együtt a Szűzanyához áldásra.

- Valóban életre szóló élményt adott a Csíksomlyói búcsú?

- Igen. Itt már együtt volt a három csapat. Gyergyóalfalu kereszthalálával vonultunk fel a Kis-Somlyó és Nagy-Somlyó közti nyeregbe. A településnek, a Tolvajos-tetői ütközet óta kitüntetett szerepe van. Ők vonulhatnak be elsőként a szentmisére, mert 1567-ben a helyi István pap mozgósította Csík és Gyergyó népét János Zsigmond seregei ellen. A győztes csata óta tartják meg a Csíksomlyói búcsút. Közvetlen a Hármashalom oltár előtt volt a helyünk. Elsőként értünk oda, így láthattuk, ahogy gyülekeznek az emberek. Sorba jöttek be a keresztaljak, a zarándokvonatok népei és egyszer csak megtelt a nyereg. Hihetetlen embertömeg. A pünkösdi búcsú szónoka Marian Adam Waligóra pálos szerzetes, a



Kóger Jutka Csíksomlyón az emléklappal (Fotó: Kóger Jutka)

czestochowai pálos kolostor házfőnöke volt, aki magyarul celebrálta a misét. Jó volt hallani okos, érthető, emberséges szavait. A szertartás végén az eső sem tudta feloszlalni az embertömeget, csak úgy zengett a nyereg a Himnuszok éneklésétől. Mint egy hatalmas színes virágcsokor, olyan volt a táj. Lenyűgöző látványban volt részünk.

- Mi volt a legnagyobb élményed az ünnepi szentmisét leszámítva a nagy úton?

- A búcsú másnapján hazakísértük a csángókat Gyimesbükkbe. Nekem ez az út volt a legnagyobb élményem. Ahogy elbúcsúztattuk az útba eső falvak hazatért zarándokait, ahogy a csengettyűszóra csatlakoztak Gyimesbükk lakói a zarándokokhoz és virágszirmokon lépdelve együtt mentünk az egész falu népével az ünnepi szentmisére az felejtethetetlen volt.

Úgy, ahogy a sok kedves, szeretetreméltó ember, akik

vendégül láttak bennünket, akikkel beszélgettünk. Találkoztunk katolikus, görög katolikus, református, ortodox vallású emberekkel, akik mind egyformán a szeretetüket fejezték ki. Az út is ezt adta nekem, s ezt adnám tovább. Az őszinte érdeklődést a másik ember iránt, mindegy milyen vallású vagy nemzetiségű.

A zarándoklat alatt nehézséggel nem is találkoztunk. Az időjárás is kegyeibe fogadott bennünket. Hosszú idő kell, amíg elrendezem magamban az úton tapasztaltakat. Jó lesz visszanezni a sok képet, amit készítettem. Remélem időnként a társakkal is találkozunk majd.

Ahogy egyre több kilométer van a lábamban, úgy újabb és újabb tervek sző Jutka. Jövőre egy másik dédelgetett álmát szeretné valóra váltani. Az északi utat tervezi a spanyolországi Caminon, amit szintén Szalai Józival szeretne megtenni.

Cs. Bosits Évi ■

Bővült a sürgősségi osztály, ami betegnek, orvosnak egyaránt jó!

Új sürgősségi szárnyat avattak a Magyar Imre Kórházban Semmelweis Ignác halálának 200. évfordulóján, ami nagyban hozzájárul az ajkai és Ajka környéki betegek szakszerű, komfortosabb ellátásához a későbbiekben. A részleg tágas, megfelelő műszerezettségű, átlátható, így könnyebbé teszi az ott dolgozók sikeres munkavégzését is.

- Jól gyógyítani csak képzett szakemberekkel, modern eszközökkel és megfelelő környezetben lehet. Mi ezt valljuk, hiszen nekünk a beteg az első – fogalmazott az átadónapon dr. Nagy Zoltán, a kórház főigazgatója, aki Fenyvesi Zoltán országgyűlési képviselővel vágta át a részleg bejáratánál a nemzeti szín szalagot az osztály ápolóinak körében.

san gyakran problémát jelent a sürgősségi ellátóhelyeken a hosszú várakozási idő, addig Ajkán ez nem jellemző.

- Rendelkezünk azzal a humán erőforrással, amellyel az ellátást biztosítja éjjel-nappal, folyamatosan az ajkaiak és az Ajka környékén élők számára. Jó szakemberekkel dolgozunk, akik lelkesen végzik a munkájukat, így kórházunk talán kivételnek számít sok egészségügyi intézménnyel szemben – fogalmazott dr. Nagy Zoltán, akivel dr. Röst Zsáklin osztályvezető főorvos is egyetértett, elmondása szerint ugyanis maximum 20-30 percet kell várnia a pácienseknek az ellátásra az ajkai sürgősségi osztályon.

- A fő problémát az jelenti, hogy a betegek 60-70 százaléka olyan kórképekkel érkezik



Az avatás előtt beszélgetésre is jutott idő

(Fotó: Futó)

Az ünnepséget követően bejárást tartott a kórházvezetés az új szárnyon, ami a betegfelvételi központ mellett kapott helyet. Ekkor lapunknak is lehetősége nyílt megtekinteni a már korábban betervezett fejlesztést, amelyről dr. Nagy Zoltán főigazgatót és dr. Röst Zsáklin osztályvezető főorvost kérdeztük.

A főigazgató rámutatott, hogy az új részleg nagyban hozzájárul azon betegek felépüléséhez, akik a sürgősségi osztály fekvőbeteg ellátási részlegét kénytelenek igénybe

az osztályunkra, ami nem a mi feladatunk lenne. Egészen pontosan a házi orvosi rendelőben, vagy a szakrendeléseken el lehetne látni, de sokan az előjegyzések lerövidítése végett keresnek fel minket, pedig ezt az osztályt eredetileg az akut betegek ellátására alakították ki, nem a hónapok óta fennálló panaszok kezelése. Sajnos az ilyen páciensek sok energiát vonnak el, pedig a valóban sürgős esetek egy orvost és két nővért is igényelnének – fejtette ki a doktornő, aki arra is felhívta a figyelmet, hogy milyen tüne-



Az osztály bejárásával mindenki képet kaphatott a fejlesztésekről (Fotó: Futó)

venni, hiszen itt méltó körülmények között tudja el látni őket a személyzet, amit a kórtermekbe elhelyezett gyógyászati segédeszközök, oxigén és műszerezettség is elősegít. Megerősítette, hogy a bővítéssel nem szűnik meg az alagsorban ellátás. Ott kell továbbra is vizsgálatra jelentkeznie az érkezőknek, az osztályra csak azok kerülnek fel, akik további ellátásra szorulnak, esetleg valamelyik másik részlegre szállítják át őket. A sürgősségi továbbra is 8 ágyval működik, viszont az osztály a betegbiztonság szempontjából jobb a régi helynél, hiszen a gyógyszereket és a betegdokumentációt is a kórtermeken kívül tudják tárolni. Dr. Nagy Zoltán szerint míg országo-

teknél fontos, hogy mindenképpen hozzájuk forduljanak az emberek.

- Sok beteg érkezik későn, szinte az utolsó pillanatban, pedig ha valakinek mellkasi fájdalma van, ami verejtékezéssel, fulladással jár, vagy ha azt érzi, hogy valamelyik keze, lába nem úgy mozog mint eddig, esetleg fáj a feje és ehhez erős hányás társul, netán nagyon magas láza van, amit nem tud uralni, nagyon fullad, akkor azonnal, késlekedés nélkül jelentkezni kell a sürgősségi osztályon, hogy időben tudjunk segíteni – sorolta dr. Röst Zsáklin a figyelemre méltó testi jelzéseket, amiket érdemes fejben tartani, hiszen a saját vagy szeretettünk élete is múlhat rajta.

SzR. ■

A Mária Út

A Mária Út egy Közép-Európán átívelő zarándok- és turistaút-hálózat, melynek kelet-nyugati tengelye az ausztriai Mariazellától az erdélyi Csíksomlyóig vezet, mintegy 1400 kilométeres távon, ami gyalogosan 60 nap alatt bejárható. Az út vagy annak kisebb szakaszai csoportosan, illetve egyénileg is teljesíthetők

elsősorban gyalogosan, de akár kerékpáros változatban is. Az utat útjelzések és táblák jelölik. Ajánlott szálláshelyek várják a vándorokat és térképes zarándoklauft is kapnak. A zarándokok az útvonal bejárása során az állomásokon pecsétet és egyedi azonosítású gyöngyszemet kapnak, amelyből a saját

rózsafüzérjüket fűzhetik fel. A kelet-nyugati tengely mellett észak-déli útvonal is van, így egy Közép-Európát átívelő keresztet kapunk. Ezt további alternatívák és leágazások egészítik ki, felfűzve ezáltal a különféle zarándokhelyeket, természeti és épített, valamint kulturális értékeket. A gyaloglás közben megélt kö-

zösségi érzés, a természet közelsége, a megszokottól való kiszakadás élménye, a fizikai teljesítményből fakadó kellemes fáradtság új nézőpontba helyezik a világot. Az ember egyszerre megismeri a világot és saját magát, s a felismerések révén megváltozik, átalakul a szemlélete is.

(facebook.com)

Vidám nyárköszöntő Csertelepen

Kellemes hétvégi kikapcsolódást ígért a családoknak a cseküti településrészen „Ajka60” rendezvénysorozathoz kapcsolódó programja. A szép számú közönséget Paksáné Ági szervező és Puskás Károly

fűrészelése, amit a rönkhajító verseny követett. A férfiaknál Pölczman Balázs, a nőknél Kenyeres Ferencné, míg a fiúknál Paulics Benjamin, a lányoknál Horváth Viktória bizonyult a legeredményesebbnek.



Puskás Károly önkormányzati képviselő köszöntőjét mondja (Fotó: Györkös)

önkormányzati képviselő köszöntötte.

Miután ismertették a májusfához kötődő hagyományokat az úrkúti Orfeum Operett Társulat adott műsort, akik meglepődtek, hogy mennyi lelkes fiatal volt a közönség között, hiszen ez a műfaj inkább az idősebb korosztályt vonzza. Miután a jó hangulatot megteremtették, jöhetett a májusfa kitancolása, kidöntése és fel-

A gyerekek ügyességi játékokban is összemérhették tudásukat és nagyon örültek a szabadtéri nyári programnak. A felnőtteket hűsítő cseküti fröccsel kínálták, ami mellett az újonnan érkezett lakók és a „tösgyökeres” padragkútiak ismerkedtek egymással. Laza, jó hangulatú közösségépítő rendezvény volt, amit mindenképpen meg kell ismételni. Parrag Leonóra ■



Rönkhajító verseny is volt (Fotó: Györkös)

Zárt ajtók mögött folyik a munka a könyvtárban nyáron

Napfény, pihenés, tengerpart és egy jó könyv. Nem is kell más a szuper kikapcsolódáshoz. Aki még csak most szeretné kiköcsönözni a Városi Könyvtárból a nyári olvasnivalót, az sajnos nagyon elkésett vele. Idén nyáron június 18. és augusztus 17. között a felnőttek és gyerekek könyvtár leltár miatt zárva tart. Ám a két intézmény munkatársai ilyenkor sem tétlenkednek, hiszen bőven akad tennivaló.

Ebben az időszakban nézik át a könyvvállományt és a selejtezés is megtörténik. Az idei év eltérő a többi leltárhoz képest, mert ezúttal teljes állományellenőrzést végeznek. Ez azt jelenti, hogy az összes létező könyvet, dokumentumot átnézik - tudtuk meg Bölskeiné Kocsis Zsuzsától, a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ szakmai igazgatóhelyettesétől.

Utóljára 2001-ben volt ekkora állományellenőrzés, ezért igencsak precíz munkát és nagy odafigyelést igényel a mostani művelet. Szerencsére a helyi gimnáziumokból kaptak közösségi szolgáltra jelentkező diákokat is a könyvtárosok. A segítség el is kell, mert a könyvellenőrzést csak párban lehet végezni. Míg egyikük a raktári katalógus alapján keresi a kötetet, addig a másik fél a polcon ellenőrzi. Ha hiányzó könyvet talál, azt megjelölik és megpróbálják kideríteni hol

lehet. Ha kiderül, hogy egy olvasó feledékeny volt és nem hozta vissza időre, akkor először egy felszólítást kap, de lehetősége van online meghosszabbítani is, amennyiben még nem végzett a kiolvasásával.

Ám ha a valaki nem tudja visszahozni a könyvet, mert valami baj érte, elveszett, eltűnt, akkor sajnos büntetést kell fizetnie.

Az ajkai könyvtár jól felszereltnek mondható, a látogatók a világos termekben több szép, új könyvvel is találkozhatnak. A polcokon sokszínű a kínálat, a szépirodalom mellett még tudományos köteteket, kötelező olvasmányokat, szótárakat és lexikonokat is kölcsönözhetnek a látogatók. A könyvtár évente 5 millió forintot tud dokumentumok vásárlására fordítani, ebből az összegből próbálják a választékot megújítani az igényeknek megfelelően.

A Bogács Gyermekkönyvtárban is lázas munka folyik - tudtuk meg Gombos Anikó gyermekkönyvtárostól. Igyekeznek itt is követni legújabb trendeket és aktuális meséket, hogy majd az augusztusi nyitáskor megszépült gyermekarokkal, széles skálájú könyvvállománnyal és színes, minden korosztály igényeit kielégítő színvonalas szolgáltatással várják majd kis olvasóikat.

F.P.T. ■

Énekeltek és koszorúztak



Két nyelv, egy szív (Fotó: Futó)

■ Stallmeiszter Ervinné kis csapata is serényen szorgoskodott a bográcsánál, Stadler Vilmos főszakácsuk útmutatásával. Ők igazi bajor káposztát készítettek. Az Ajkarendekért Egyesület bográcsánál is lázas munka folyt. Ott jártunkkor Pék Zsuzsanna Szuzi fűszerezte a pikáns mustáros szószos, sörös csülköt, amit zsemlegombóccal kínáltak. Míg a bográcsokban főtt a sok finomság, addig a Pulzus együttes gyerekműsora, baba-mama kuckó, arcfestés és ugrálóvár is várta az ifjakat. A focipályán BMX és rocky produkciók színesítették a délutánt. A Tűztiprók tűzoltóbemutatója vizes hangulatot teremtett az amúgy is forró focipálya aszfaltján.

Rainiss Andrea, az Ajkarendekért Egyesület elnöke kérdésünkre elmondta, hogy nagyon örül a családi napoknak, hiszen remek közösségfejlesztő hatásuk van. Beszélte még Ajkarendek leghosszabb sáljáról is, amit egy éve kezdtek el kötni a nemzetiségi napon és most is szorgosan gyarapítottak a lelkes asszonyok. El is kelnek az ügyes kezek, hiszen már csak egy év van hátra, hogy az elkészült szállal Ajka és Ajkarendek tábláját a bicikliúton megpróbálják összekötni. Most 23-25 méternél tartanak. Ha nem készül el időben, akkor a hiányzó részt élő láncsal fogják kipótolni. A kötögető asszonyok mögött egy barátságfa kapott helyet, amelynek leveleire mindenki felírhatta a nevét.

Érdekes színlajta volt a rendezvénynek a Lökd meg a kecskét elnevezésű játékos erőmérő, amelynél ugyan sok

próbálkozó akadt, de csak keveseknek sikerült feljutatni a szerkezet csúcsára a mekk-mestert.

Este az iskola tornatermében Kongigukila, a Kabóca Bábszínház boszorkánya szórakoztatta előadásával a gyerekeket. A felnőtteket hajnalig tartó utcabálba várták, ahol a Johann's Kapelle húzta a talpalátókat.

A rendezvénysorozat zárónapján zenés ébresztővel keltették a lakosokat, így az ünnepi szentmiséről garantáltan nem késett el senki sem. A német nyelvű liturgiát dr. Csernai Balázs atya celebrálta a Szent Márton templomban. Majd koszorúzással és megemlékezéssel folytatódott a program a világháborús emlékműnél.

Tölti Zoltán, a Német Nemzetiségi Önkormányzat nevében mondott beszédet.

- Maradjunk meg jó sváb-

nak, jó magyarnak, hiszen a kettő nem ellentétes egymással. Ezt Magyarország történelme során a svábok már számtalanszor bebizonyították - summázta.

Ajka város nevében Schwartz Béla polgármester, Pákai Péter és Pék Attila önkormányzati képviselő helyezte el az emlékezés virágát. Koszorúzott helyezett el a Német Nemzetiség Önkormányzat, az Ajkarendeki Német Nemzetiségi Dalkör, a Laschober Mária Német Nemzetiségi Nyelvoktató Iskola, a Regenbogen Német Nemzetiségi Óvoda és Művelődési központ, valamint az Ajkarendekért Egyesület is.

A német nemzetiségi kulturális műsor a közös felvonulást követően kezdődött. A magyarországi németek himnusa és a nemzeti himnusz közös elnéklése után a program Tölti Zoltán nyitotta meg rendhagyó felütéssel.

- A füstölt kolbász egészséges, ezt tudjuk az internetről. A szalonna és az 5,3 százalékos tej is egészséges, sőt még a fogyókúrában is segít. A fohagyoma szinten tartja a vérnyomást, a bor mértékkel egészséges, de nem szabad utána vezetni. A bio bor még egészségesebb, de ezt az elődeink nem tudták, nem is volt más választásuk akkoriban. Ha őseink szokásait, hagyományait megtartjuk, kulturájukat életben tartjuk, kulturális örökségünket óvjuk, ápoljuk és azt gyermekeinknek továbbadjuk, gyermekeink szilárd alapot kapnak. Szilárd alapot a saját életükhöz, ami a nehéz napokban segít. Ez a mi erőnk! - fogalmazott.

Elsőként az ajkarendeki Regenbogen Nemzetiségi Óvoda nagycsoportosai mutatták be táncukat, akik már 2002 óta rendszeres fellépői a Nemzetiségi Hétvégének. Az óvoda meggyőződése, hogy a nemzetiségi hagyományápolást már kisgyermekkorban el kell kezdeni. A gyermekek a tanév során ismerkednek meg a német nemzetiségi táncokkal, körjátékokkal, mondókákkal. Most a megszerzett tudásukból adtak ízelítőt. A csoportot Orbán Lajosné és Vukán Rita

tanította be. A legkisebbeket a Bándi Német Nemzetiségi Dalkör követte, ahol 25 évvel ezelőtt elhatározták, hogy az őseiktől örökölt gazdag dalkincset megmentik. A gyűjtés után megtanulták és 3 CD-n és egy daloskönyvben ezt meg is örökítették. Most német népdalokat énekeltek, amit Krein Péter kísért gitáron. A dalkör kórusvezetője Feithné Krein Rita volt. Következőnek a Laschober Mária Német Nemzetiségi Iskola "Feeflügel" táncsoportja lépett színpadra. Az iskola 3. és 7. osztályosok produkcióját Somogyi Judit tanította be. Az Ajkarendekért Egyesület Táncsoportja is fellépett. Ők szintén aktív résztvevői a falu közösségi és kulturális életének. Rengeteg sváb szokást elevenítenek fel, nevezetesen napokhoz fűződő összejöveteleket szerveznek. Az egyesületnek köszönhető, hogy Ajkarendek 2. helyezést ért el a 800 éves Ajka programsorozaton. Munkájukban nagy hangsúlyt kap a hagyományok őrzése és azok továbbadása a gyermekeknek. Ezúttal Schneewalzer és Hochzeitsmarschot, vagyis hópehelykeringőt és esküvői indulót mutattak be Farkas-Rujzam Anikó ötletei alapján.

Az Ajkarendeki Német Nemzetiségi Dalkört Csáky Istvánné vezette Csorba Tamás harmónikajátéka mellett. A dalkör a faluban még feltehető dalok összegyűjtését, megőrzését tekinti fő feladatának. Már több mint 170 dal kottáját, szövegét jegyezték le, ezekből a Rendeker Gesangbuch nevű kiadványukban 146-ot meg is jelentettek.

A háromnapos program zárásában a Városlódi Pergő-Rozmaring Táncgyűttes lépett színpadra. A táncgyűttes 1964-ben alakult és azóta is a magyarországi német nemzetiségi kultúra ápolásával és elsajátításával foglalkoznak. A mostani műsorukban Agárdi Gábor-Mórággyi táncok és Schweininger Péter Szári táncokat láthatott tőlük a közönség. A táncsoport huszonégy éve Petres Ákos és Petrené Reiter Andrea vezeti.

F.P.T. ■



Együtt élünk a múlttal (Fotó: Futó)

(Fotó: Futó)

Szemléletváltás – vegán életmóddal az egészséges jövőért

■ Kovács Eszter világszemléletében kardinális szerepet tölt be az emberiség kollektív felelőssége a környezetével szemben. Azt vallja, hogy mindannyian felelősek vagyunk saját tetteinkért, ezért igyekezzünk úgy élni, hogy ne ártsunk senkinek és semminek. Legyünk összhangban a természettel, amennyire csak lehetséges. A fiatal hölgygel a vegán táplálkozásról és életmódról beszélgettünk.

– **Először tisztázzuk a fogalmat, mit jelent a vegán-ság?**

– A vegán életmód lényege, hogy semmilyen formában nem járul hozzá az állatok kihasználásához. Ezt sokféle módon meg lehet tenni. Van, aki csak a táplálkozásával figyel erre, vagyis nem fogyaszt semmilyen állati eredetű táplálékot, de kiterjedhet az élet más területeire is. Én nem használok olyan kozmetikumot, amit állaton teszteltek, nem hordok bőrt, szőrmét, nem járok cirkuszba, állatkertbe.

– **Mi indította el ezen az úton?**

– Soha nem voltam nagy húsfogyasztó, gyerekkoromban is inkább csak a pörkölt saftját ettem meg, a húst nem. Végül 22 éves koromban lettem vegetáriánus, onnantól nem ettem egyáltalán húst, de megmaradt a tejtermék, a tojás és a méz az étrendemben. Ez könnyen ment. Amikor viszont öt évvel ezelőtt vegán lettem, az egy komoly váltás volt. Belekezdtem egy alapos tisztító kúrába és annak kapcsán tájékoztattam arról, hogy mi az, ami táplálja a szervezetet és mi az, ami nem járul hozzá az egészségemhez. Ekkor nagyon sok mindent elhagytam: nem fogyasztok mesterséges alapanyagokat, tartósítószeret tartalmazó termékeket. Amilyen ijesztőnek tűnt az elején, hogy mit fogok enni, olyan izgalmas lett a táplálkozásom azóta. Beleszerettem a főzésbe, soha nem készítem el kétszer ugyanazt, mindig változtatok valamin.

– **Mint tudjuk, nagy lépéssel lehet komoly változást elérni. Mi a legjelentősebb változás, amit a vegán-ság okozott az életében?**

– Úgy éltem meg bizonyos élelmiszerek elhagyását, mint bármilyen függőség levet-

közését. Hatalmas jellemfejlődésen mentem keresztül. Nagyon komoly akaraterő, kitartás és elköteleződés kell hozzá, hogy valaki képes legyen ekkorát változtatni az életmódján. Nekem biztonságot ad, hogy én irányítom a saját életemet, a szervezetem működését. Ez összefügg az életem más területeivel is, hiszen ha bizonyos területeket fejlesztünk magunkban, másban is fejlődhetünk. Van, akinél ez úgy indul el, hogy elkezd először sportolni, vagy elmegy egy meditációs kurzusra, megnyugtatja a lelkét és utána lesz rá képes, hogy a táplálkozásán is változtasson.

– **Hogyan képzeljük el, mi-ből áll például a reggelije?**

– Nagyon szeretek müzlit enni, amihez natúr zabpelyhet vásárolok, szárított gyümölcsöket, magvakat: mogorót, lenmagot, szezámagot, napraforgómagot és növényi tejjel fogyasztom. Szoktam szendvicset is reggelizni, teljes kiőrlésű kenyérből, olyan szendvicsskrémrel, amit én készítek el. Például zöldborsó krém, amit könnyű összeállítani: a borsóhoz sót, borsot, mentát, citromlevet adok, ezt összeturmixolom és kész. Tofut használok túró helyett, szóját nem nagyon eszem. Sokan azt gondolják, hogy nem tudnának élni hús nélkül, pedig az ember izvilágokat szereti. A paprikás krumplít például füstölt pirospaprikával készítem, sok olyan fűszert teszek bele, amiből a kolbász készül, tehát pont olyan íze lesz, mintha belefőtt volna.

– **Többen azzal érvelnek, hogy hús nélkül nem laknak jól. Erről mi a véleménye?**

– Korábban sok problémám volt az emésztésemmel, emiatt fáradékony voltam. Most viszont teljes értékű az étrendem, bőven jóllakom és nincs az az érzésem, hogy meg sem



Kovács Eszternek bejött a „vegán-ság”

(Fotó: Györkös)

tudok mozdulni. Mivel a vitaminokat és az ásványi anyagokat viszem be ezzel a táplálkozással, „üzemanyagot” kap a szervezetem és azonnal elkezd dolgozni.

– **Ha valakinek szimpatikus a vegán életmód, hogyan vájon bele?**

– Lassan, fokozatosan, hiszen ez egy hosszú folyamat. Attól még, hogy valaki vegán, nem lesz automatikusan egészséges. Oda kell figyelni arra, hogy bevigyük a megfelelő mennyiségű ásványi anyagot, nyomelemet, vitamint, fehérjét és szénhidrátot és ehhez elég sokat kell tájékozódni. Érdeemes apránként elhagyni az ételeket, hogy megfigyelhessük a hatását. A környezetemben észrevettem, hogy ez által az emberek elkezdtek befelé figyelni saját magukra. Ugyanis a szervezetünk beszél hozzánk és jelez mindent, csak mi nem tudunk odafigyelni rá. Nem tanuljuk meg a tudatos életmódot mindenre kiterjedően – én inkább ezt tanítanám az iskolában. Fontos, hogy bánunk magunkkal és hogy bánunk másokkal.

– **A fővárosban is élt, így van rálátása a nagyvárosi és a kisvárosi életmódra egyaránt. Mi a legmeghatározóbb különbség?**

– Szerintem sokat számít, hogy vidéken nőttem fel, növé-

nyek és állatok között, hiszen vannak olyan nagyvárosi gyerekek, akik nem tudják, hogy néz ki egy csirke vagy egy tehén, mert kizárólag csomagolt ételekkel találkoznak. Amivel nem értek egyet, az a nagyipari állattartás, de az önfenntartó életmódot el tudom fogadni. Gyerekkoromban, amikor dísznövágás volt, a papám előző este elköszönt az állattól, akit ő etetett és akinek másnap elvette az életét. Más életforma, amikor tisztelettel és szeretettel gondozunk egy élőlényt, majd levágjuk és elfogyasztjuk. Az alapvető probléma, hogy az ember sokkal többet vesz el a természettől, mint amennyire szüksége van.

Természetközelség, mindenre kiterjedő figyelem, felelősségvállalás magunkkal és másokkal szemben: maga a gondolat is nemes, hogy valaki így dönt. Ha pedig a gondolatot tett követi, jobb is tehetjük ezt a világot. Biztosan vannak olyan emberek, akik hasonlóképpen szeretnének élni, de nem kapnak kellő támogatást a környezetüktől – mert az egészen biztosan kell hozzá. Eszter mindenkit arra bátorít, hogy kezdjen el új recepteket kipróbálni, tájékozódjon és figyeljen a szervezete jelzéseire, a sikereit pedig ossza meg másokkal is.

RE ■

Művészet a köztereken – Ajka átalakul

Az Ajka60 programsorozatban a kulturális és egészségügyi rendezvényeken túl új műalkotások is születnek, hogy még hangulatosabbá, élőbbé tegyék településünket. Mivel a két éves jubileum a közösségek erősítését és az együttgondolkodást is célul tűzte ki, ezért a városvezetés számára fontos a lakosság véleménye. Az első szoborkompozíciót a Csikólegelőre

álmodták meg. A kérdés már csak az, hogy melyik alkotás illene a területre? (A hagyományos ívű bronz, vagy a modern fém)?

Várjuk a visszajelzéseket az Ajkai Szó szerkesztőségbe! (8400, Ajka Szabadság tér 12., vagy e-mailben az ajkavarosimazs@gmail.com címre).

A terveket Dienes Attila készítette



Csikók bronzból öntve



Csikók hegesztett fémelemekből

Véget ért a néptánc tábor

Ajka Város Önkormányzata és a Bányász Kulturális Egyesület támogatásával néptánc táborban töltötték napjaikat az ovisok a Bányász Községi Házban.

Fodor Eszter, az Ajka-Padragkút Néptáncgyűttes senior csoportjának vezetője arról tájékoztatta lapunkat, hogy gazdag program várt a gyerekekre az öt nap alatt. Többek között kirándultak Kiscsöszre, hogy az Élő Forrás Hagyományörző Egyesületnél tölthessenek el egy napot. A kutyaterápia sem maradtott ki, ahova Mese érkezett – nem tévedés, így hívják az aranyszörű retrivert. Németh Noémi és Németh László gyermekdalokkal készült, Angermayer Judit pedig kézműveskedett a kicsikkel. Hagyári Helga – a senior csoport tagja – is segítette az óvodások tehetségfejlesztő közösségi együttlétét.

Az apróságok Moldovai táncokat mutattak be a büszke szülőknek – ezzel a vidám műsorral zárták a mozgalmas tábort.

RE ■

„EGYÜTT AZ EGÉSZSÉGERT” Alapítvány (8400 Ajka, Korányi u. 1.)

2017. évi közhasznú beszámolójának főbb adatai:

1.) Alapítvány célszerű tevékenysége közhasznú	
2.) Főbb mérlegadatok 2017. december 31-én	
Mérlegfőösszeg – eszközök, források állománya	-790 e Ft
Saját tőke	660 e Ft
3.) Közhasznú eredménykimutatás főbb adatai:	
Összes közhasznú bevétel	153 e Ft
Ebből: Szja 1 % bevétel	153 e Ft
Előző évi áthozott pénzkészlet	843 e Ft
Összes közhasznú kiadás, eszközbeszerzés	538 e Ft
Záró pénzkészlet	458 e Ft

Alapítványunk kuratóriuma megköszöni az Önök szja 1%-ának felajánlását.

Tele van a zenekar naptára

Népszerűek a Hangadók zenekar tagjai. Az évek során kialakult a rajongótáboruk, már hatszor mutatkoztak be külföldön, a három nyári hónapra pedig már június végéig 14 felkérésük érkezett.

A Molnár Gábor Műhely Alapítvány fiataljaiból álló banda tagjai július 4-én, Székesfehérváron mutatkoznak be. A Magyar Speciális Művészeti Mű-

hely Egyesület július 2-6 között rendezi meg a fogyatékossgal élő emberek XXXI. Országos Speciális Művészeti Fesztiválját a Vörösmarty Színházban. Ez az ország legjelentősebb, a fogyatékkal élők számára bemutatkozási lehetőséget kínáló fesztiválja, ahova idén 35 intézményből mintegy 600 résztvevőt várnak.

Július 17-én Veszprémben, 21-én

Kislődön láthatjuk a zenekart. Borszöröcskőn és Nemeskeresztúron 28-án várják őket. Augusztusban 4-én Dobán, 11-én Tótvázsonyban lépnek fel, 25-én Kolontáron lesz koncertjük. Városunkban kétszer is élvezhetjük a zenéjüket, 18-án az Ajkai Rock Rendezvények keretében, majd szeptember 21-én az Esélyegyenlőségi Napon.

TA ■

Városi Intézmények Működőtető Szervezete

Központi háziorvosi, házi gyermekorvosi ügyelet
ügyeleti ápoló munkakörbe
kollégát keres.



Érdeklődni:

Ajka, Bródy Imre utca 6. Tel.: +36-20-622 – 8585

Országjáró hagyományörzők

Hazánk történelmi emlékei nyomában indultak kirándulni a Csingervölgyért Egyesület tagjai és vendégeik június 22-én és 23-án. A bányász hagyományörzők minden nyáron két napos kiránduláson vesznek részt. Az idén Pannonhalmára, Komáromba és Kisbérre látogattak el.

Pannonhalmán a Bencés Főapátság volt az első úti cél, ahol idegenvezető segítségével megismerték a kolostorban zajló életet, a hat és nyolc osztályos gimnáziumi képzést, a templom történetét. Útjuk onnan az apátság hatalmas, több emelet magas pincézetébe vezetett, ahol megtudták, hogyan készül a helyi bor, miként tárolják és palackozzák. Az egyesület elnöke, Gerén-

csér Hilda útközben beszélt a felkeresett városok történelméről, a látnivalókról.

A következő állomás Komárom volt, ahol a délutáni szabadprogramon a kirándulók strandoltak, várost néztek, beszélgettek a leendő programokról, az egyesület életéről. Másnap a monostori erődhez vezetett az útjuk, majd kisvonnattal járták be a környéket. Útközben sok érdekeset hallottak a város történelméről. Kisbéren a lovarda volt az úti cél, ahol megnézték többek között Kincsem egykori helyét. Az egyesület tagjai hazafelé megbeszélték a nyári programokat, a várpalotai látogatást, a tábort és azt, hogy az idén ismét megszervezik a hagyományos tökfesztivált.

TA ■



Alaposan körülnéztek Komáromban is

(Fotó: Tisler)

Valósággá vált Andrea álma

Rövid időn belül összegyűlt a kerekesszékekkel közlekedők helyváltoztatását segítő stringbike megvásárlásához a szükséges összeg, amelyről a közelmúltban lapunk is beszámolt. A jármű a 2004 szeptembere óta mozgássérült, kerekesszékes Péntek Andrea mindennapjait teszi szebbé, azon kívül javítja a fizikai állapotát.

Andrea örömmel tudatta velünk, hogy az adományozóknak hála, hamarosan átveheti stringbike-ját, ugyanis alig néhány nap alatt meglett a hiányzó pénz a szerkezethez. Andreát sokan ismerik és szeretik a városban és a sorstársak közül. Nem hagyta el magát mozgássérültként sem. Ma is aktív közösségi életet él, az ország első vidéken alakult kerekesszékes táncsoportja tagja és programszervezője. Fellépéseket, sportolási lehetőséget, kirándulásokat szervez sorstársainak, hogy szebbé tegye a napjait. Azért dolgozik, hogy bebizonyítsa, sérültként is lehet aktív, vidám életet élni. Neki és segítségével sokaknak már sikerült.

TA ■



Andrea egy „próbadarabban”, egy korábbi civil házasság rendezvények (Fotó: facebook)

Ajkai az év védőnöje!



Babos Jenőné, az Év Védőnöje

(Fotó: Györkös)

■ Az idén Babos Jenőné részesült abban a kitüntetésben, hogy a Veszprém megyei központi ünnepségen átvehette az Év védőnöje elismerést. A Magyar Védőnök Egyesület Alapszabályában foglaltak alapján „törekszik a védőnöi tevékenység és hivatás társadalmi elismertetésére”. E cél megvalósítására alapította az egyesület 2011-ben az Év Védőnöje Díjat, amelyet időről időre azok a szakemberek kaphatnak meg, akik munkáját a családok, kollégák, munkáltatók és a szakfelügyelet is egyaránt elismeri és megbecsüli.

A védőnök lehet a tanácsadó, a legfőbb bizalmasod, a segítőtársad, a segítség, vagy éppen az a személy, aki mindig meghallgat. A védőnök a családokért, a gyermekekért dolgoznak, ennek

ellenére mégsem becsülik meg igazán őket. Sőt gyakran nem is tudjuk, hogy mennyit tesznek azért, hogy kisebb-nagyobb közösségeink jól működhessenek. Szóval álljunk meg egy pillanatra és ismerjük

el azt az áldozatos munkát, amivel ők a hivatásukat végzik. Persze ez csak egy apró gesztus, de jelzésértékű, hogy legalább egy köszönöm jár az önzetlen segítségért.

A Védőnöi Szolgálat 103 évvel ezelőtt 1915. június 13-án alakult meg Országos Stefánia Szövetség néven, amelynek célja a csecsemő- és gyermekhalandóság csökkentése, a TBC és más fertőző betegségek megelőzése volt, csakúgy, mint a tudatlanság és a babonák elleni küzdelem. (A Magyar Védőnöi Szolgálat megalakulásának 100 éves évfordulóján, 2015-ben Magyar Örökség-díjat kapott, valamint bekerült a Hungarikumok Gyűjteményébe és a Magyar Értéktárba is – a szerk.).

Napjainkban még ennél is komplexebb feladatot látnak el a védőnök országszerte, hiszen ők azok, akik tanácsaikkal, szakértelmükkel segítik a párokat a gyermekvállalás, nevelés során. Kapcsolatot tartanak a családorvosokkal, a gyermekorvosokkal, a szociális terület munkatársaival, alapítványokkal és a civil szervezetekkel is, hogy zökkenőmentes(ebb) legyen a hozzájuk tartozó családok ritmusa.

Ajkán a szakmailag felkészült, színvonalas munka mellett önkéntes alapon besegítenek különféle szűrővizsgálatok lebonyolításába is. Jelenleg az Ajka60 program keretében

életviteli, egészség-megőrzési előadásokat, baba-mama klubot, babamasszázst, különféle foglalkozásokat tartanak, szerveznek igény szerint. A város mindig számíthat rájuk.

Áldozatos munkájukat a Védőnök Napján, azaz június 13-án különféle elismerésekkel, díjakkal jutalmazzák országosan. Így történt ez Veszprém megyében is, ahol 2008 óta szerveznek szakmai előadásokkal egybekötött ünnepségeket a védőnök tiszteletére. Idén a Csolnoky Ferenc Kórház adott otthont a programnak, ahol dr. Schwöller Mónika szemész szakorvos előadása és az ajkai Hangadók Zenekar műsora után adták át az elismeréseket.

Kiemelkedő munkájáért városunk egyik csendes, mosolygós védőnöje, Babos Jenőné Gyöngyi kapta az „Év Védőnöje” szakmai díjat, aki nem is sejtette, hogy kitüntetésben részesül. Ajkai kollégái állva tapsolták meg, ami magát a díjazottat is meghatotta.

Babos Jenőné Kiss Istváné, a Veszprém Megyei Kormányhivatal Ajkai Járási Hivatalának vezető védőnöje és Kovácsné Györi Zsuzsanna, a Városi Intézmények Működötető Szervezetének (VIMSZ) vezetője méltatta. (Ajkán a Védőnöi Szolgálat 2017. január 1-jével került át a VIMSZ-hez – a szerk.).

SzR. ■

Megélik az álmukat

Városunkban is csak kevesen ismerik a downhillt, pedig 2017-ben egy ajkai fiatal nyerte az országos bajnokságot.

Településünk egyik legexotikusabb és talán legkevesebb ismert egyesülete a Hypno Racing Team Kerékpáros SE. Az ajkai székhelyű egyesületet Frivalszky Róbert hozta létre négy évvel ezelőtt, az alapításban pedig dr. Péntek Zoltán, a TovaFutók SE elnöke is sokat segített.

A klub mára megközelítőleg húsz tagot számlál, többségük Veszprém megyei, de akadnak köztük fővárosiak is. A csapat egészen különleges sportot választott magának. A downhill a hegyikerékpározás extrém ága, ahol technikás, kövekkel, ugratókkal, letörésekkel tarkított, erősen lejtős terepen kell bringázni. Emiatt a sportágban használt speciális kerékpárok közötti tekerésre alkalmatlanok, de még arra is, hogy a meredek hegyoldalokon felfelé közlekedjenek velük. Ezeknek az eszközöknek az egyetlen rendeltetése, hogy a 2-5 perces pályán minél hatékonyabban gurulhasson le a versenyző.

A fiatal klub tavaly már óriási sikert el, a 17 éves Ferenczi Marcell ugyanis junior kategóriában megnyerte az országos bajnokságot. Az aranyérmes elmondta, igaz ugyan, hogy körülményes eljutni egy-egy versenyre és ott rajthoz állni, való igaz, hogy előfordulnak esések, de az a rövid kis idő, amíg legurul a meredek pályán és az egekbe



A képen a Hypno Racing Team

(Fotó: Frivalszky Róbert)

szökik az adrenalin szintje, mindent megér.

A bicikliseket jobb esetben felvonó szállítja a rajthoz, rosszabb esetben maguknak kell hosszasan tolni a kerékpárt a hegy tetejére, hogy aztán néhány perc alatt végig is érjenek az útvonalon lefelé. További nehezítő tényező, hogy hazánkban összesen egy olyan pálya áll rendelkezésre, amelyen országos versenyeket lehet rendezni, igaz, az legalább nem túl messze, Eplényben található.

A Hypno Racing Team ezért sokat jár Ausztriába és Szlovéniába, ahol a downhill hatalmas népszerűségnek örvend, így az ott létrehozott úgynevezett bringaparkokban minden feltétel adott a gyakorláshoz. Az összetartó

kis csapat egy nagycsaládként működik. Frivalszky Róbert szerint nem is mehet ez más, hogy hiszen ebben a sportágban nincs edző, mindenki a jobbtól, a rutinosabbtól tanul. Maga a klub is leginkább azért jött létre, hogy összefogja a downhill iránt érdeklődőket, segítsen a licenc kiváltásában, versenyekre utazásban, vagy kerékpárok, alkatrészek és védőfelszerelések beszerzésében. Utóbbiban az egyesület legnagyobb segítsége Dancs Sándor, aki a szervizelésben is mindig támaszt nyújt a fiúknak.

Bár a Hypno Racing Team a technikai sportok közül az egyik legolcsóbbat űzi, így is többszáz ezer forintos felszereléssel kell rendelkeznie annak, aki belevág. Az egyesület vezetői, Frivalszky Ró-

bert és Sterl Attila szeretnék továbblépni és a környéken egy olyan pályát kialakítani, amely alkalmas downhill edzésekre. Az ötletet a város is támogatná, hiszen egy jól működő hegyikerékpár-pálya számos érdeklődőt vonzhatna ide az egész országból.

Sokan, akik csak videómegosztó portálokon keresztül találtak ezzel az extrém sporttal, nem is tudják, hogy a downhill elérhető hazánkban is, a közösségi portálokon keresztül könnyen felvehető a kapcsolat a sportág képviselőivel. Azoknak, akik csak az interneten követik az extrém hegyikerékpározást, az ajkai csapat azt üzeni, ne mások álmát éljék meg, hanem jöjjenek és valósítsák meg a sajátjukat!

Sicsics Richárd ■

Somlóra hívogat a lépcsőházi tárlat

Nekünk Somló környéki gyerekeknek meghatározó élményeink között azok a diákkori túráink szerepelnek, amikor csoportosan megmásztuk a hegyet. A kilátó tetején, pedig azzal szembe-sültünk, hogy nincs is olyan messze a Balaton, hiszen a tanúhegyek szellem látható közelségben voltak előttünk. Akkor még a hegy szépségére, ezernyi arcára nem figyeltünk, arra csak felnőtt korunkban döbentünk rá.

Ezt a rácsodálkozást mutatja be nekünk *Tihanyi György*, az Ajkai Fotóklub elnöke, a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ lépcsőházában bemutatott művészi képeivel Somló...mert szeretem címmel. A húsz fotóból kiténik, hogy a készítője különös kapcsolatban van a hegygel.

- Gyerekkorom szinte állandó, évente visszatérő kiránduló helye volt a Somló. Akkor még állatok legeltek fent a tetőn és talán szamarat is ott láttam először. Valószínű mesziről feltűnő egzotikus alakja fogott meg...nem tudom. Aztán, amikor legjobb barátom apukájának segítettünk és kamaszodtunk, olykor nyűg volt, de a közös bulizások, pincészek alkalmával minden mosolygóssá vált a Somlón és már szinte hazajártunk.

Később, amikor a fotózás is életem részévé vált egyre többet kirándultunk és bejártuk a hegy úttalan útjait. Megismertem rengeteg dolgos embert és környezetüket, a téma máris adta magát. A fotózásaimkor mindig is az volt a célom, hogy az általam megjárt világba jussanak a nézők. Ha mustot lát, érezze a ragadós kezén a hegy levét, ha bort lát,



Tihanyi György

(Fotó: Ajkai Fotóklub web)

szaladjon össze a nyál a szájában a fotó láttán.

A közelmúltban megnősültem és feleségem családja révén belekóstolhattam a szőlészet és borászat rejtelmibe. Szeretek alkotni és szeretem, ha munkám eredménye másban jó érzést vált ki, legyen az fotó, bor vagy bármi más. A bor többszörösen ez a kategória.

A hegy, bármennyire is leköti energiámat, kikapcsolódást jelent. Szinte mindig nálam van a fényképezőgépem, hogy le ne maradjak valamiről. Így volt (és még lesz is) alkalmam érdekes fényviszonyokat, égi jelenséget és szomszédok pincéinek értékes leleteit megörökíteni. Nagyon sok fotóm van a Somlóról. Ezres darabszám. Most húsz kép bemutatására nyílt lehetőség, de a válogatásnak semmi szempontja nem volt, csupán

az adott hangulatot adta az összeállítást. Szívem szerint mindent megmutatnám a Somlóról, mert szeretem – osztotta meg gondolatait a hegygel, a tárlattal kapcsolatban Tihanyi György.

Bizony ez a kiállítás is elérte célját. Végig tekintve a képeken érezzük azt a kemény munkát, amit a somlói gazdák végeznek, a verejtéket, amelyet a rizling elnyeri áttetsző sárga színét. Érezzük a mustnak, a bornak az illatát, zamátát. Látjuk a hegy ezer arcát, amelyet az időjárás, az évszakok változása sokszínűvé tesz.

A kiállítás egész nyáron várja a látogatókat. Érdemes a lépcsőházban megállni, körbetekinteni, hiszen a látvány annyira lenyűgöző, hogy somlói kirándulásra készített bennünket.

Cs.B.É. ■

Sokszor fog elsülni a fegyver

Lövészversenyt rendez az Ajkai Technikai Tömegsport Egyesület a klub lőterén (Sport u. 25.) július 7-én, 9 órától hét kategóriában. Nevezni a helyszínen lehet 8 órától. A verseny célja a lövészsport népszerűsítése, a sportbaráti kapcsolat ápolása és a minősítések megszerzése.

A mesés kelet elevenedik meg a színpadon

A Bahar Orientális Tánc és Kulturális Egyesület szeretettel hív és vár minden kedves vendéget július 7-én 18 órára a művelődési központ színháztermébe évadzáró gálaműsorára. Információ és belépőjegy: info@bahar.hu

Kövessse környezete eseményeit!



A város televíziója
www.ajkatv.hu
facebook.com/ajkatelevizio
e-mail: tvajka@gmail.com

Éjszakai futás 2018-ban is

A Sportváros Nonprofit Kft. és a Bakonyi Tájfutó Klub ingyenes éjszakai futásra várja a kocogás szerelmeseit július 12-én a Városi Sportcentrumban 20.30-tól. A verseny célja a futás népszerűsítése, az egészséges életmódra való nevelés és a mozgásforma megszerettetése esti fények mellett.

- 20.30-tól 30 perces kötetlen gyaloglás, vagy kocogás
- 21.15-től 8x800 m vegyes váltófutás, 4 férfi - 4 nő összetételben
- 22.00-tól Ajka Sportcentrum - Bakonygyepes - Ajka Sportcentrum (8 kilométeres táv)
Előzetes nevezéseket kérnek a szervezők a

8x800 m vegyes váltókról, amely leadható a Városi Sportcentrumban Mohos Milánnál, vagy a sportszervez@vnet.hu e-mail címen. Nevezési határidő: július 11. 15 óráig Helyszíni jelentkezés alapján történik a 30 perces séta, vagy kocogás és a hosszú távú futóverseny.

Díjazás:
- 30 perces séta, vagy kocogás: sorsolás alapján 5 póló talál gazdára
- 8x800 m váltófutás: 1-3. érem, oklevél, dobogós csapatoknak 8 póló.
- 8 km-es futóverseny: női és férfi 1-3. helyezett oklevél érem és póló.

PROGRAMAJÁNLÓ

Ajka TV, a város televíziója

Az Ajkai Tükör új tudósításokkal hétfőn, szerdán és pénteken 19 órakor jelentkeznek. Ismétlések kedd: 9h, 15h, 19h, 23h; szerda: 9h, 15h, 23h; csütörtök: 9h, 15h, 19h, 23h; péntek: 9h, 15h, 23h; szombat: 9h, 15h, 19h, 23h. Mindig a megelőző adás ismétlése. Műsoraink online is megtekinthetők a <http://ajkatv.hu> weboldalon, összeállításaink már másnapról visszanezethetők ugyanitt, illetve az Ajka TV YouTube csatornáján is. Következő adásaink pontosabb programjáról az ajkatv.hu és az ajkaiszo.hu honlapon, valamint az AVTV Képújságban

tájékozódhatnak. Az Ajka TV műsorai élőben és utólag is bármikor megtekinthetők a <http://ajkatv.hu> honlapon!

A Kultik Ajkai Mozi műsora

Felújítási munkálatok miatt a mozi július 1-től július 17-ig zárva tart. Nyitás július 18-án.

Művelődési házak

Július 7-én 18 órakor a Bahar Orientális Tánc és Kulturális Egyesület évadzáró gálaműsora a művelődési központ színháztermében. Július 7-13-ig az Ajkai Grafikai Műhely nyári alkottórája a magyarpolányi tájházban.

Július 14-én II. Ajkai Motoros Nap programjai városi felvonulással, előadásokkal, ügyességi versenyekkel, koncertekkel a Civil Házban.

Július 19-22-ig Csaba Árpád Emlékverseny a művelődési központ kiállítótermében.

Július 23-27-ig, naponta 9-15 óráig börműves tábor gyermekeknek a művelődési központ aulájában.

Július 27-én 18 órától „Életem a Marson” rajzpályázat eredményhirdetése, majd előadás a Mars kutatás történetéről a vmk színháztermében és rendhagyó csillagászati bemutató az Agórán a Bakonyi Csillagászati Egyesület szervezésében.

Ebben a hónapban is számtalan kilométert tesznek meg

Az Országos Kéktúra útvonalán is gyalogolnak a Bánki Donát Természetbarát Egyesület tagjai júliusban.

Komoly próbátételre vállalkoznak azok, akik elindulnak július 4-én gyalogosan a Tardostól Magyorósbányáig vezető 585 méter szintemelkedésű 21 kilométeres távon. A résztvevőket Lukonics Gábor túravezető segíti majd az úton.

Gyalogos körtúrát terveznek a bankisok 7-én, a Farkasgyepű Nimród étterem, Iharkút, Németbánya, Pisztrángos-tó Farkasgyepű 16-18 kilométeres távon.

Júliusban kétszer, 11-én és 25-én indul a nyugdíjasok sétatúrája Káldi Géza vezetésével. Gyalogtúrát 14-én is tartanak Bachstádt János vezetésével a Szentgál, Miklós

Pál-hegy, Tiszafás tanösvény, Szentgál útvonalon, ami 14 kilométeres távot jelent.

Az Országos Kéktúra vonalán Dorogtól Magyorósbányáig 15 kilométert gyalogolnak Lukonics Gábor vezetésével 18-án a bakancsosok.

A Kis-Bükk-tetői Fekete István kilátóba is kirándulnak Káldi Géza vezetésével 21-én.

TA ■

Dobogós ajkai nyugdíjasok

A Bánki Természetjárók Nyugdíjas Klubjának tagjai két arany, a Gyepesi Örökségünk Nyugdíjas Klub résztvevői két ezüstérmét szereztek a Nyugdíjasok Országos Csapat Túraversenyén, amelyet Budapesten, a Budai-hegység legszebb részén a Hűvösvölgyben tartott a Nyugdíjas Klubok és Idősek „Életet az éveknek” Országos Szövetsége.

A túra a Szent Ferenc Kórház parkjából indult és oda is ért vissza. A versenyzők 5 kilométeres tanösvényen gyalogoltak 150 méter szintemelkedéssel, majd totót töltöttek ki. A szervezők külön díjazták a 70 éven aluliakat és 70 éven felüliek csapatait.

A bankisoknál a 70 év feletieknél Lukonics Gábor, Bálint Katalin, Fehér Istvánné, Káldi Géza, Szabóné Béla Magdolna, Kovács József, Kovács Mária és Sándor Istvánné versenyzett, a



Bánkis túrázók – nehéz lépést tartani velük (Fotó: Bánki T. Ny. K.)

„fiatalabbakat” Simonyik Lászlóné, Borbás Györgyné, Farkas Imréné, Kárpáti Antalné, Sebő Ferencné és Szabó Lászlóné képviselte, segítőkük Csaba Erzsébet volt.

A gyepesieknél a seniorok csapatában Áment Márton, Bodor László, Hanis Ferenc, Király Gyula és Trombitás Béla

versenyzett, ők Gyepesi fiúk néven indultak. A fiatalabbik csapatot Jagasitsné Hornyák Jolán, Áment Mártonné, Hoffmann Pálné, Vajda Mihályné és Paulics Jánosné alkotta. Mindkét egyesület régóta részt vesz a versenyen, többször álltak már a dobogón.

TA ■

Mesés otthon könnyedén!

Számoljon! Mennyit kell fizetnie most, hogy új, kényelmes otthona legyen?

Nyílászárók: 15% kedvezménnyel
Épületgépesítési eszközök: akár 10% kedvezménnyel
Tégla: akár 30% kedvezménnyel
Beton: 10% kedvezménnyel
Telek: 2.600.000 Ft-tól
Bővebb információ: Ajkait Kft. 06/30/536-4115

Sportajánló

Labdarúgás

Felkészülési mérkőzés

Az FC Ajka a Videoton II. csapatát fogadja szerdán 17 órakor.

Városi kispályás bajnokság

I. osztály

hétfő: Gépállat SC – Unimontex (17.00), Viva Tours Ajkarendek – AEP (18.00, Ajkarendek), XBody – Ba-

kony Szuperinfó (18.00), Bercsényi-Retró Caffé – ASE Tandem (19.00)

Öregfiúk bajnokság

szerda: Ajkarendek – Bercsényi (17.00), Ajkai Bányász – Tarantula (18.00), Bakony Erőmű – S.O.S. (19.00), Euronics-Pulzus – Delta-Kontex (18.00), Lakner Üzletház – Retro FC (19.00)

II. Ajkai Motoros Nap

– július 14.

Rendező: Ajkai Motorosok Egyesülete,
Fővédnök: Ajkai Rendőrkapitányság

08.30 Gyülekező motoros gurulásra a Sportcentrum a parkolójában.

08.45 Indulás /Ajka – Beled – Ajka útvonal tervei szerint/

13.00 Visszaérkezés Ajkarendekre, motoros felvonulás Ajkán (útvonal tervei szerint)

13.30 Megérkezés a Sportcentrum parkolóba, ahol ebéd-frisítő a motoros résztvevőknek

14.30 Előadás a biztonságos motorozásról. Előadó: a rendőrség szakértője

14.40 Motoros vezetéstechnikai tréning és ügyességi verseny motoros rendőrök közreműködésével, rendőrségi szakértők által összeállított pályán. Résztétel saját motorral, jelentkezés a versenyre a helyszínen.

Közben: gyorsasági motorok bemutatása, műszaki tanácsadás – Somogyi Motor Ajka

17.20 Vezetéstechnikai ügyességi verseny eredményhirdetése, 4 kategória 1 helyezettjének díjazása (1. robogó a fiataloknak, 2. 400 cm3 alatti, 3. 400 cm3 feletti, 4. chopper kategóriákban)

17.30 Motoros kaszkadőr bemutató /Fehérvári Akrobatikus Motoros Egyesület/

Helyszín: Civil Ház

18.20 Dinamic rock and Roll Klub bemutatója

18.40 Bahar Hastánc Egyesület műsora

19.10 Zene a Wolfram együtessel

22.00 Zárás

A rendezvény alatt játékonysági akció: „Egy tankolás árával Nikolett gyógykezeléséért, aki motoros balesetet szenvedett!” adománygyűjtés!

A rendezvény ingyenes, várunk minden kedves motoros és nem motoros érdeklődőt!

Ajkai Motorosok Egyesülete ■

Ajkai motoros felvonulás tervezett útvonala: Gyepesi út 4. – Korányi u. – Tűztöltő u. – Rákóczi Ferenc u. – Gyár u 37. – Petőfi Sándor u. 21. – Kossuth u. 11. – Ifjúság u. 21. – Sport u. 16.

Közlemény a Művelődési, Oktatási és Sportbizottság július 2-i üléséről

58/2018. (VII.02.) MOSB határozat

Ajka Város Önkormányzatának Művelődési, Oktatási és Sportbizottsága a helyi nyugdíjas klubok 2018. évi támogatására kiírt pályázatot elbírálta, és az alábbi támogatások odaítéléséről döntött 3. 000. 000 Ft összegben a következők szerint:

Egészségügyi Nyugdíjas Klub	100.000 Ft + 42.000 Ft alaptám.
Ajkai Diabetes Klub	100.000 Ft + 34.000 Ft alaptám.
Ajkai Látássérült Nyugdíjas Klub	130.000 Ft + 21.000 Ft alaptám.
Úveges Nyugdíjas Klub	100.000 Ft + 23.000 Ft alaptám.
Bánkis Természetjárók Nyugdíjas Klubja	150.000 Ft + 44.000 Ft alaptám.
Jó Szerencsét Nyugdíjas Klub	100.000 Ft + 20.000 Ft alaptám.
Bányász Hagyományápoló Nyugdíjas Klub	100.000 Ft + 29.000 Ft alaptám.
Tűztöltő Nyugdíjas Klub	100.000 Ft + 17.000 Ft alaptám.
Timföldgyári Nyugdíjas Klub	70.000 Ft + 11.000 Ft alaptám.
Pedagógus Nyugdíjas Klub	100.000 Ft + 17.000 Ft alaptám.
GVV Nyugdíjas Klub	90.000 Ft + 14.000 Ft alaptám.
„Életet az éveknek” Ajkai Nyugdíjas Klubok Egyesülete	150.000 Ft
Orchidea Nyugdíjas Klub	100.000 Ft + 22.000 Ft alaptám.
„Ösziróza” Városi Nyugdíjas Klub Ajka	100.000 Ft + 24.000 Ft alaptám.
Hagyományörző Regős Nyugdíjas Klub	140.000 Ft + 35.000 Ft alaptám.
Nyugdíjas Baráti Kör	80.000 Ft + 19.000 Ft alaptám.
Padragi Bányász Hagyományörző Kör	80.000 Ft + 38.000 Ft alaptám.
Dália Nyugdíjas Klub Ajkarendek	100.000 Ft + 36.000 Ft alaptám.
Gyepesi Örökség Nyugdíjas Klub	100.000 Ft + 49.000 Ft alaptám.
Lila Akác Nyugdíjas Klub	120.000 Ft + 28.000 Ft alaptám.
Nosztalgia Nyugdíjas Klub	120.000 Ft + 26.000 Ft alaptám.
Harmónia Klub	32.000 Ft + 70.000 Ft alaptám.
Önkormányzati Nyugdíjas Klub	100.000 Ft + 19.000 Ft alaptám.

Utassy István, bizottság elnöke és Szőke Melinda, a bizottság titkára

Távozott a vezetőedző

Kis Károly nélkül készül az FC Ajka az NB III-as bajnokságra. Utódjáról még nem született döntés.

Jó előjelekkel várta a nyári felkészülést az FC Ajka, amely nagyszerű tavaszi szezon produkálva második helyen végzett a bajnokságban. Úgy tűnt, minden adott ahhoz, hogy a csapat jövőre előre lépjen és kiharcolja a feljutást. El is kezdte az alapozást a gárda, majd a felkészülés második napján Kis Károly váratlanul a

szerezése felbontását kérte. A szakember az NB I-ből búcsúzó Vasastól kapott ajánlatot, amire nem tudott nemet mondani, az FC Ajka vezetősége pedig tiszteletben tartotta a tréner kérését. Az utód keresése folyamatosan zajlik, ám a munka addig sem áll, a csapat Jeney Gyula másodedző irányításával edz. A keretben is történt változás, Pokorni Péter, Graszl Károly, Csemer Gyula és Vallejos Dominique is távozott a klubtól. Krebsz Máté



Kiss Károlyt felfedezték Angyalföldön (Fotó: Györkös)

magasabb osztályú csapatoknál próbajátékon szerepel, az ő jövője még kérdéses. Az ajkaiak leigazolták Szolnokról Bonivárt Eriket és Kenderes Zoltánt, akik a középpályán jelenthetnek erősítést, a középpályán pedig Balassagyarmatról érkezett. Mindhárom játékos Kis Károly kérésére csatlakozott a csapathoz, de beépítésük már egy új edző feladata lesz.

Csicsics Richárd ■

Ajka kiváló versenyhelyszín a sakkozók szerint



A megnyitáskor minden eldőlhet

(Fotó: Futó)

Papp Béla kiváló nevelődési munkássága előtt tisztelegtek a XVIII. Magyar Senior Egyéni Sakk Bajnokság résztvevői. A 60 éven felüliek országos rangadójának június 25. és július 1. között a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ adott otthont. Az idei versenyen 22-en mérették meg magukat.

A rendező bizottság elnöke dr. Perkovits Géza, a Veszprém Megyei Sakkszövetség elnöke és titkára - aki évek óta mindig nagy örömmel jön településünkre - hangsúlyozta, hogy mind a játékosok, mind a kísérők maximálisan elégedettek az ajkai vendéglátással. Az elnök az Ajka TV kameráján keresztül köszönte meg a városvezetésnek a megye összes sakkozójának nevében, hogy ilyen színvonalas helyen és körülmények között tartják meg évek óta a pénzdíjas versenyt.

A résztvevők többsége visszajáró, de azért minden évben

van néhány új jelentkező is. Minden versenyzőt a Bánki iskola kollégiumában szállásoltak el, közel a mérkőzések helyszínéhez, így a fordulóok között jutott idő a városnézésre és a strandolásra. Az elnök szavait igazolta Káposztás Miklós nemzetközi mester, mester edző véleménye is, aki szintén maximálisan elégedett volt a szervezéssel. Miklós saját bevallása szerint víz- és levegőimádó, ezért minden nap próbálta kihasználni a város által felajánlott strandolási lehetőséget.

Elkötelezettségét bizonyítja, hogy egyetlen évet sem hagyott ki, mind a 18 alkalommal részt vett a Senior sakkbajnokságon. Kedvünkért örömmel nosztalgizált is egy kicsit. Elmondta, hogy 1998-ban Sárváron volt az első Senior bajnokság, akkor még körmérkőzést tartottak 14 résztvevővel, 13 fordulóval. A verseny napjainkban már 9 fordulós

svájci rendszerben zajlik. Miklós 1976-ban értékelő bírónak járt először Ajkán. Városunk rendezte akkoriban az úttörő bajnokságokat. Értékelő bírónak az volt a feladata, hogy óra híján megállapítsa a nyertes személyét.

Czinger Sándor szervező arról számolt be lapunknak, hogy Ajkáról az idén hárman neveztek be, Paksa Rudolf, Hardicsay Péter és Kurics László Endre. Érkeztek versenyzők Budapestről, Pécsről, Székesfehérvárról, Miskolcra, Érdről, Gyöngyösről, Fótról, Veszprém megyéből pedig Balatonfüredről és Tapolcáról is. A rendezvény színvonalát jelzi, hogy a versenyzők több mint fele nemzetközi vagy FIDE mester volt.

A szervezők sajnálják, hogy egyre csökken a jelentkezők száma, de bíznak benne, hogy a közeljövőben többen tartják majd fontosnak, hogy összemérjék másokkal a tudásukat a senior

mezőnyben is, hiszen Ajkának van egy világbajnoki ezüstérmes Gaál Zsókája, akiről dr. Perkovits Géza elmondta, hogy nagy tehetségnek tartja. Ajkán sok fiatal, ügyes versenyző játszik, így a megyei sakkszövetség elnöke úgy véli, hogy településünk visszakerülhet a korábbi szintre. (Ajkán ugyanis stabil NB I-es sakkcsapat és komoly sakkélet volt éveken át, ami most kezd magára találni - a szerk.)

Idén a legidősebb résztvevő az 1931-ben született Pápai János volt. A bajnokságot Khechumyam Gagik nyerte. Míg a legeredményesebb ajkai a hatodik helyen végző Hardicsay Péter lett. Paksa Rudolf a 15. Kurics László Endre a 18. helyen végzett.

Az okleveleket és díjakat Utassy István, az önkormányzat Művelődési, Oktatási és Sport Bizottságának elnöke adta át.

F.P.T. - TA ■



Vargyas Zoltán gondolkodóban

(Fotó: Futó)

Közlemény a Művelődési, Oktatási és Sportbizottság július 2-i üléséről

57/2018. (VII.02.) MOSB határozat

Ajka Város Önkormányzatának Művelődési, Oktatási és Sportbizottsága az ajkai székhelyű köznevelődési- és sportegyesületek 2018. évi támogatására kiírt pályázatot elbírálta. A beérkezett pályázatokon összesen 22.000.000 Ft támogatási igényt nyújtottak be a pályázó egyesületek. A bizottság a rendelkezésre álló 9.400.000 Ft összegben a következők szerint döntött:

1 Ajka Trampolin Sportegyesület	400 000 Ft
2 Ajka Városi Amatőr Schnur Sakkegylet	300 000 Ft
3 Ajka-Csingeri Borostyán Férfikar	100 000 Ft
4 Ajkai Aerobik Sportegyesület	100 000 Ft
5 Ajkai Fotóklub	450 000 Ft
6 Ajkai Grafikai Műhely	400 000 Ft
7 Ajkai Képzőművészeti Egyesület	400 000 Ft
8 Ajkai Kórház Sportegyesület	50 000 Ft
9 Ajkai Lovas és Hagyományörző Egyesület	200 000 Ft
10 Ajkai Magyar-Finn Baráti Egyesület	50 000 Ft
11 Ajkarendekért Egyesület	200 000 Ft
12 Ajkarendeki Német Nemzetiségi Dalkör Kulturális Egyesület	150 000 Ft
13 Babucsá-dűlői Baráti Kör Egyesület	100 000 Ft
14 BAHAR Orientális Tánc és Kulturális Egyesület	100 000 Ft
15 Bakonyi Csillagászati Egyesület	100 000 Ft
16 Bakonyi Tájfutó Klub	350 000 Ft
17 Bánki Donát Természetbarát Egyesület	250 000 Ft
18 Bányász Kulturális Egyesület	75 000 Ft
19 Bódeért Hagyományörző Egyesület	300 000 Ft
20 Boxer SE.	500 000 Ft

21 Boxsuli Ajka SE	150 000 Ft
22 BringAjka	200 000 Ft
23 Cantabile Vegyeskar Egyesület	200 000 Ft
24 Civil Fórum Padragkútért Egyesület	200 000 Ft
25 Cséki Hegyért Egyesület	100 000 Ft
26 Csingervölgyért Egyesület	250 000 Ft
27 ET. Diák Judo Club Ajka	300 000 Ft
28 Fekete Ló Floorball Egyesület Ajka	50 000 Ft
29 Forma Fitt Sportaerobik Egyesület Ajkai Szakosztálya	250 000 Ft
30 Gyepesi Örökségünk Egyesület	250 000 Ft
31 Hangok Forrása Egyesület	200 000 Ft
32 Hypno Team Racing Kerékpáros Sportegyesület	50 000 Ft
33 Kiválók Kerékpáros Sportegyesület	150 000 Ft
34 Mozgássérültek Ajkai Egyesülete	150 000 Ft
35 Női Labdarúgó Club Ajka	400 000 Ft
36 Pallasz Testépítő és Erőemelő Sportegyesület	75 000 Ft
37 Röpisuli	200 000 Ft
38 Somló Térség Lovas Egyesület	100 000 Ft
39 Szent Cecília Kórus Egyesület	150 000 Ft
40 Tósokberéndért Egyesület	500 000 Ft
41 TovaFutók Sportegyesület	500 000 Ft
42 TovaFutók Sportegyesület (atlétika)	250 000 Ft
43 TovaFutók Sportegyesület (triathlon szakosztály)	150 000 Ft

Utassy István, bizottság elnöke és Szőke Melinda, a bizottság titkára



Ajkai Szó

Városi hetilap. A lapot alapította Ajka város önkormányzata.



Főszerkesztő: Lékó Sándor. • Szerkesztőségi e-mail cím: ajkaiszo@freemail.hu. • Kiadja: Ajkai Média Nonprofit Kft. • Felelős kiadó: Kerekes Bálint ügyvezető. • Postacím: 8400 Ajka, Szabadság tér 12. Tel./fax: 88/521-100. • Hirdetésfelvétel a kiadó címén. • Hirdetési e-mail cím: ajkaimediakft@gmail.com • A hirdetések tartalmáért a kiadó nem vállal felelősséget. • Nyomtatás: ISTER Trade Kft. • Megjelenik 12 600 példányszámban. • Terjeszti a Magyar Posta. A lap ingyenes. • Lapzártá a megjelenés hetének hétfőjén 12 órakor. A lapzártá után beérkező cikkeket és hirdetéseket csak következő heti számunkban tudjuk közzélni! ISSN: 0238-6267

Lapszél

Nyári szünet a könyvtárban

A Városi Könyvtár és a Bógács gyermekkönyvtár munkatársai értesítik az olvasókat, hogy a két intézmény június 18-tól augusztus 17-ig leltár miatt zárva tart, így ebben az időszakban minden könyvtári szolgáltatás szünetel. Az Információs Központ június 18. és augusztus 17. között hétfőtől-péntekig 10-18 óráig várja a látogatókat. Augusztus 21-től a megszokott nyitva tartással és szolgáltatással fogadják az olvasóközönséget a könyvtárosok.

Karbantartási munkák miatt vonatópótló autóbuszok közlekednek Veszprém és Ajka között

A MÁV-START Zrt. tájékoztatása szerint június 18-tól augusztus 31-ig Veszprém - Ajka állomások között végzett pályakarbantartási munkák miatt a Budapest-Székesfehérvár-Szombathely vasútvonalon módosított menetrend szerint közlekednek a vonatok. Veszprém Ajka állomások között vonatópótló autóbuszok járnak, amelyről bővebben a www.ajkaiszo.hu oldalon a Jó tudni rovatban található információ.

Nyertes megfejtő

A júniusban helyes megfejtést beküldők között Heffler László: *Ajkarendeki krónika* egy példányát sorsoltuk ki. A nyertes Köllis Viktória olvasónk. Nyereményét telefonos egyeztetés után az Ajkai Szó szerkesztőségében (a polgármesteri hivatal 3. emeletén) veheti át. Telefonszámunk: +36 30 640 3813

Bezár a múzeum is

A Városi Múzeum július 2. és augusztus 18. között zárva tart.

Igényfelmérés Fecskeházra

Ajka Város Önkormányzata az Újélet utcai „Fecskeház” mintájára újabb apartmanok kialakítását tervezi 35 év alatti ajkai lakóhellyel, vagy ajkai munkahellyel rendelkező, Ajka városban letelepedni szándékozó fiatal párok (családok) részére.

Ehhez előzetes igényfelmérést folytatunk, ezért várjuk azon fiatal párok jelentkezését, akik az alábbi feltételeknek megfelelnek: házastársak vagy élettársi kapcsolatban élnek, mindketten keresőtevékenységet folytatnak és vállalnák lakáscélú előtakaré-

kossági szerződés megkötését. A kialakítandó „Fecskeház” jellegű lakásba határozott időre, 5 év időtartamra beköltöznenek.

Igényfelmérő lap rendelkezésre áll az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal Szociális és Igazgatási Irodáján (415. sz. iroda hétfőn és szerdán 8-12 és 13-15,30 óra között) vagy letölthető a www.ajka.hu oldalról.

Az igényfelmérés benyújtásának határideje: 2018. augusztus 1.

Schwartz Béla polgármester

Nem becsülik más munkáját



Tuja és munka odaveszett

(Fotó: Györkös)

Korábban már beszámoltunk róla, hogy a Nostalgia Nyugdíjas Klub az Ajka60 programsorozat keretében tujákat ültetett társadalmi munkában a bódéi településrészt központjában álló 1848/49-es emlékparkba.

Ám a helyiek nem örülhettek sokáig a rendezett környezetnek, ugyanis négy tujá-

nak is lába kelt, pontosabban ellopták, hogy más helyen ereszthessenek gyökeret - tájékoztatta lapunkat Szimeizter Imréné klubvezető, aki a tagokkal együtt megdöbbenően tapasztalta, hogy míg ők a közösségért tesznek évek óta, addig mások egyáltalán nem tartják tiszteletben erőfeszítéseiket.

SzR.

Ugyan nem sajtból van Hold, mégis elfogy...

Az évtized legizgalmasabb programjára várják az érdeklődőket a Bakyoni Csillagászati Egyesület tagjai július 27-én este a vmk-ba, illetve az Agórára.

18 órakor tartják az „Életem a Marson” című rajzpályázat eredményhirdetését, amit a 2018-as nagy Mars-közelség alkalmából hirdettek meg. A kiválasztott pályaművekből kiállítás is láthatnak az érdeklődők. A díjátadón megjelent, helyezést el nem ért pályázók között kömeteoritot sorsolnak ki. Majd Ivanics Ferenc, az egyesület elnöke tart előadást a Mars-kutatás történetéről.

20 óra után az Agórán folytatódik a program, ahol az évtized leg-hosszabb holdfogyatkozását és a napokban leginkább földközlelben járó Marsot is megfigyelhetik az egyesület távcsöveivel a programon résztvevők. A Mars bolygó 15 évvel ezelőtt volt utoljára hasonlóan közel a Földhöz.

SzR.

APRÓHIRDETÉS

» Energetikai tanúsítást vállalok gyors határidővel, kedvező áron Ajkán és környékén. 06-30/ 956-7005

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

Minden nap 8-20 óráig Patikaplus Gyógyszertár Fő út 66.

20-22 óráig:
6-án KRISTÁLY GYÓGYSZERTÁR Korányi F. u. 1.
7-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
8-án CALIX PATIKA Semmelweis u.2.
9-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
10-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
11-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
12-én KRISTÁLY GYÓGYSZERTÁR Korányi F. u. 1.
13-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
14-én CALIX PATIKA Semmelweis u.2.
15-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.

HIRDESSEN AZ AJKAI SZÓBAN!

Hirdetésfelvétel a Városháza 4. emeletén a 422-es irodában az Ajkai Média Nonprofit Kft-nél.

Telefon: 06-88/521-164

Hirdetési e-mail cím: ajkaimediakft@gmail.com

Web: www.ajkaimediakft.hu

Hirdetési lapzárta: minden hétfőn 12 órakor.

Magyarózat

1

ALKONYATKOR NYÍLO VIRÁG	EGYBEVÁGÓSÁG	ALOMBÓL ÉBRESZT	ÉS ANGLUL	KÖZÉPEN HERVADI	AMERIKAI AUTÓ-MÁRKA	VTM
TONNA SINY-LÓDIK						
HOSSZAT PÓTLÁS-SAL NOVEL				SAINT RÓVIDEN	MATKA	
KÉZZEL JELEZ			ILONA BECÉZVE			
A KIÜTES JELE			...BAM-ORAHANG			
KELTA NÉP			PITT-SZINESZ			
			NAGY LAKOMA			
2	HEGY-RÓVIDEN	VÖLEGÉNY VEZETI AZ OLTÁR ELE	FENEVAD NADRÁCRA IS VASÁLUK		NEUTRON JELE	UDVART TAKARIT
ELJUT ARRÁ A HELYRE	ÖVODA NÉPIESEN		FANYAR ERDEI GYUMÓLCS		IGEN OLASZUL	VALAHOVA KERÜL
TURBÉ-KOLO GALAMB-KETTŐS			KÉREGEFA		KÖZELIT	MISE RENDJE
ADY ENDRE ALNEVE			EGYED		KEZI NAGYÍTÓ	
AJTÓ-KERETI		LE KELL TÖRÖLNI!	UTÁLAT INDULAT-SZAVA		LIL-RAPPER	
A NIT-ROGÉN VEGY-JELE	ROBBAN-ANYAG	NYAKAS-SÁG		ÁLLATOT PREPARÁL		
A NOÉ ANGOL ALAKJA	VAD TI-VORNYA			MELY IDŐRE?		
MAGAS FEMTARTALMU ÁSVÁNY			LENK-MONGOL KÁN		PÁRATLAN RUHA!	A TETE-JÉRE
SZÉLEIN ZIZEGI	LÁBASBA KOZMÁL	KÖVET APRIT	VEGETÁL		VONAGLIK ÉRTELMI KÉPES-SEG	
MEG-MOZDUL AZ INGA	LINZ HATÁRÁI!	BIRKA HANGJA			EDÉNY PEREMEI!	RÉSZBEN FRÁG
				SAPKA-ELLEN-ZÓJE		ÚJRA-KEZDÉSI!
				EGYES!		

Beküldendő a kiemelt sorok megfejtése (1, 2). A helyes megfejtők között július végén kisorsolunk 1 db strandbelépőt az Ajka Kristályfürdőbe. A megfejtéseket kérjük e-mailben (ajkaiszojatek@gmail.com), vagy postai úton (Ajkai Szó 8400 Ajka, Szabadság tér 12.) 2018. július 14-ig szíveskedjenek eljuttatni hozzánk!

Június 15-én megjelent rejtvényünk megfejtése: Tudják, otthon felejtettem a vadászkürtömet!

A betegbiztonság kulcskérdés az ajkai kórházban

Emlékermek és virágok az asztalon, szerény, de bátorító mosolyok a kollégák arcán. Ez a látvány fogadta a Magyar Imre Kórház személyzetét a hetedik emeleti előadóterembe lépve június 28-án, a magyar egészségügy napjakként gyakran aposztrofált jeles alkalmon, Semmelweis Ignác orvos halálának évfordulóján, amikor nemcsak a nagyszerű szakember munkásságára emlékeznek az egészségügyi dolgozók, hanem díjazták a szakma kiválóságait is.

Mi az üzenete Semmelweis Ignác életének és munkásságának számunkra az egészségügyben dolgozó emberek számára? A szakma szeretete, a szakmai alázat, a szorgalmas kitartó munka, az elhivatottság, a segíteni akarás, ami betegek javát és gyógyulást szolgálja. Úgy gondolom, hogy sokan vagyunk az egészségügyben, akik a napi munkájukat ezen vezérfonal mentén végzik. A mai nap jó alkalom arra, hogy a szakmai munkát és az egészségügyi dolgozókat ünnepeljük - fogalmazta meg a legfontosabbakat dr. Nagy Zoltán főigazgató ünnepi beszédében, akit Fenyvesi Zoltán országgyűlési képviselő követett a szószéknel.

Az országgyűlési képviselő felidézte az anyák megmentőjeként elhíresült orvos életét és hangsúlyozta, hogy a 19. században élt szakember hatása bizony túlmutat az orvosláson, pedig kortársai



A Magyar Egészségügyi Kamara Elismerő Oklevelét Sokhegyi Brigitta osztályvezető főnövér kapt

(Fotó: Futó)

nem ismerték el tevékenységét és felfedezéseit. Beszédében idézte Teréz anyát, miszerint az emberek többsége úgy érzi, hogy amit tesz, az csak csepp a tengerben, pedig gyakran ezek az újító szellemiségű cseppek formálják igazán az emberiség szemléletét. Szerinte Semmelweis is ilyen volt. Az ünnep emelkedett hangulatát Vörös Szilvia mezzoszoprán operaénekesnő, a Magyar Állami Operaház magánénekes és édesanyja Vörös Jánosné, a Zeneiskola tanára fokozta. Szilvia egy orosz romantikus dalt és egy francia áriát mutatott be a jelenlévőknek, izéltöt adva hangjából zongorakíséret mellett.

A rendezvény legmagasztosabb része mégis a díjak és elismerések

átadása volt. Semmelweis-emlékérem kitüntetésben részesült dr. Takács Andrea főorvos, az Infektológiai Osztályról, dr. Halász László főorvos a Szülészeti-Nőgyógyászati Osztályról, Tóth Lászlóné főnövér helyettes a Belgyógyászati Osztályról, Kundermann Attiláné ügyintéző az Élelmezési Osztályról, valamint Pernesz Piroska kisegítő, a Központi Takarító szolgáltató. A Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara Elismerő Oklevelét Sokhegyi Brigitta osztályvezető főnövér, a Csecsemő és Gyermekeoztály kollégája vehette át.

Az ünnepség Nyögér Róbertné csecsemő-gyermekápoló szavalatával ért véget.

SzR.



COMPUTERES SZEMVIZSGÁLAT

Ajka, Szabadság tér 15. • Telefon: 88-212-479 • E-mail: hercegoptika@t-online.hu
Nyitva: H-P: 8³⁰-12⁰⁰, 13⁰⁰-17⁰⁰, Sz: 8⁰⁰-12⁰⁰

DR. SCHVÖLLER MÓNKA szemész szakorvos, gyermekszemész, kontaktológus